

己亥年中元节公拜白居易典礼在新郑举行 将白居易文化、诗词文化发扬光大

本报讯 8月15日,己亥年中元节公拜白居易典礼在新郑市辛店镇白居易文化园举行。

典礼在朗朗的吟诵声中拉开帷幕。只见天真可爱的孩童声情并茂地吟诵着白居易的经典名篇《琵琶行》,以此来缅怀一代诗王。

典礼分授牌仪式和拜祖仪式两个环节。在授牌仪式上,白居易文化园先后被授予“中华传统文化传承示范基地”“姓氏文化传承示范基地”;新郑市民高新社、禹州市民白晓旭等人还先后被授予“模范家庭”“好媳妇”“杰出青年”“好女婿”奖,为弘扬中华民族传统美德,推动社会主义核心价值观体系建设,建设文明和谐家庭营造良好氛围。

拜祖仪式共九项,盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和,环环相扣,庄严肃穆,表达了后人对白居易的敬仰和怀念之情。

据悉,公元772年,白居易出生于



新郑,是唐代三大诗人之一,被后世尊称为“诗魔”。公拜白居易典礼的举行旨在表达后人的缅怀之情、崇敬之意,同时也是依托新郑深厚的白居易故

里文化,以白居易文化园为载体,将白居易文化、诗词文化、传统文化进一步发扬光大。

新郑时报 李显文 文/图

“西点研学”夏令营 走进欧阳修公园参观游览

本报讯 8月19日,“西点研学”夏令营70余名学生走进欧阳修公园参观游览,缅怀一代文宗欧阳修。

学生们怀着对一代先贤的敬仰之情,在讲解员的带领下,先后参观了欧阳修仕途主要经历的巨幅壁画展、欧阳修生平事迹展及苏轼书欧阳修著名代表作《醉翁亭记》碑刻展等。通过讲解员的详细讲解,全体师生深入了解了欧阳修精彩一生的历史过程,并被一代先贤的刻苦爱学的精神深深震撼和折服。

随后,广大学子们排列整齐,驻足在欧阳修画像前一起朗诵一代先贤著名的《醉翁亭记》。结束后,还为学生们颁发了小小文学家荣誉证书。

通过此次学习,学生们对厚重的民族历史文化有了更加深刻的认识,更培养了学生们强烈的民族自豪感和民族自信心。新郑时报 李显文 通讯员 靳会珠

让“定制式”法治宣传活动流行起来

劳动保障监察大队

开展建筑工地普法宣传活动

本报讯 为进一步规范建设领域劳动用工行为,切实维护劳动者合法权益,保障农民工工资按时足额支付,8月16日,新郑市人社局劳动保障监察大队深入新郑市建筑工地巡查检查并开展劳动用工普法宣传。

监察大队工作人员每到一处施工工地通过政策宣讲、张贴维权挂图、发放普法宣传手册等方式对《劳动法》《劳动合同法》《工资支付条例》等相关法律法规进行宣传,切实增强用人单位依法用工意识,提高劳动者运用法律手段维护自身合法权益的能力,督促用人单位对劳动用工情

况认真自查,主动解决自身存在的劳动用工问题。另外,监察大队到近期欠薪频发的建筑工地与农民工和项目负责人召开座谈会,查看劳动合同签订,工资发放凭证,讲解工资支付相关文件规定,督促项目单位限期解决欠薪问题。

本次活动共发放各类宣传资料300余份,现场解答群众疑问80余人次,使我市欠薪重灾区建筑领域各项目工地依法支付农民工工资的自觉性得到极大加强,农民工主动维权意识有效提高,为新郑市营造公平正义和谐稳定的法治环境贡献应有的力量。

新郑时报 李显文 通讯员 毛俊丽

孟庄镇

防诈骗宣传进村入户

本报讯 “大爷,您知道怎么辨别网络诈骗吗?”8月19日,孟庄镇冯辛庄村,身穿红色马甲的镇综治办工作人员正在向一名村民介绍如何识别防范诈骗。这是孟庄镇贯彻落实“降发案、保平安”工作的一个缩影。

为进一步推动平安建设工作,有效提升辖区居民群体的防范意识,孟庄镇综治办组织工作人员走进社区、

村落,走到居民村民面前,面对面讲解防骗知识,从源头上提升群众防骗意识,为“降发案、保平安”倾注心力,全力保障人民生命财产安全。

下一步,在做好宣传下村入户的同时,孟庄镇还将围绕“降发案、保平安”,以多部门参与的态势,以夜查巡查的举措,维护良好治安环境。

新郑时报 李显文

司法局

开展“扫黑除恶”暨“降发案、保平安”宣传活动

本报讯 为进一步推进“扫黑除恶”专项斗争活动开展,有效提高人民群众对“扫黑除恶”专项斗争的知晓率和参与度,维护社会和谐稳定,营造全民参与的浓厚社会氛围,8月16日,新郑市司法局在市炎黄广场组织开展“扫黑除恶”暨“降发案、保平安”集中宣传活动。全市13个乡镇(街道)司法所同步开展集中宣传活动。

活动现场,通过设立扫黑除恶主题展板、悬挂横幅,发放宣传资料、宣传品、设置咨询台等方式,向过往群众发放扫黑除恶宣传资料,现场讲解相关法律法规,解答群众法律咨询。工作人员积极做好法律政策宣讲、解疑释惑等工作,进一步增强了人民群众同黑恶势力做斗争的信心,鼓励广大群众积极举报涉黑涉恶违法犯罪线索,形成全民共同



打击涉黑涉恶违法犯罪的良好氛围。此次集中宣传活动共发放宣传资料6000余份,接受群众法律咨询300余人次,为新郑市开展扫黑除恶专项斗争营造了浓厚的宣传氛围,进一步提高了人民群众对扫黑除恶专项斗争的认识,群众的法律意识和法律素养得到进一步提升,收到了良好的社会效果。新郑时报 李显文 文/图

新郑市委政法委

赴社区开展治安防范讲座



本报讯 为大力宣传文明城市创建,持续深化市民朋友对创文工作的大力支持,在社会上形成支持创建、参与创建的浓厚氛围,8月19日下午,新郑市委政法委走进丽水华庭小区组织社区居民代表、党员代表、居民组长等开展治安防范知识讲座暨第三轮入户调查活动。

此次讲座特邀新郑市公安局交警大队

民警王丽萍,新华路派出所民警赵艳杰,新郑市消防大队司贾丽结合其工作经验从专业角度为居民朋友解析日常工作和生活中的各类安全隐患。

三位嘉宾通过典型案例为大家详细讲解道路交通安全、行车安全、自我防范、防电信诈骗、居家防盗、生活防骗、防火安全等方面的知识,并现场展示了如何使用灭火器、灭火毯等消防设施,提高居民自我防范能力。给居民群众上了一堂生动的法制课。

讲座期间,新郑市委政法委志愿者们向居民群众发放了新郑市创建文明城市应知应会知识手册、《郑州市文明行为促进条例》和市民读本和精美礼品,提高群众对创文工作的知晓率和满意度。

新郑时报 李显文 文/图